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Kéziratot
vissza nem adunk

Buborékok.
(N.) Számos és jelentékeny ta­

nulságokkal vagyon telve a közel múlt. 
Szigetvár társadalmi élete.

Figyeljük távolról, madártávlatból. 
Formátlan sustorgó khaosz a mi társa­
dalmunk. Felszáll a sziliére hol eg^ 
hol más párákkal teli búbot ék, hogy 
szétpattanva a levegőn helyét átenged­
je másoknak. Forrongó zűrzavar, mely­
ből hiányzik minden összhang, irány, 
véletlenből, szeszélyből, vagy a termé­
szet törvényénél fogva minden elem 
a maga utján működik, irányt téveszt, 
visszatér az elhagyott ösvényre, vagy 
ujfelé gravitál ; de mindenek felett

széthúz.
Ez a mi társadalmunk képe. Nem 

frázis, hanem szomorú valóság Am 
nem vagyunk szigorúak önmagunkkal 
szemben. Többe kevésbé minden vi­
déki kis város társadalma a mai meg­
élhetési viszonyok között bomlott. 
Akadnának mindenféle emberek, akik­
nek véleménye nem közös másokéval, 
akik szívesen a saját felfogásuk sze­
rint rendeznék be a környezetet, van­

nak pártok, akik szívesen meg sem­
misítenék egymást: ám- azok az egyes 
emberek vágyaikkal, törekvéseikkel el­
enyésznek a tömegben, az ö disso- 
náns hangjuk erőtlen a visszhangra ; 
ám azok a pártok a társadalom min­
den elemét felszívják magukba, tudnak 
együtt érezni és gondolkodni és raj­
tuk nem létezik semmi. Ismételjük: 
többé kevésbé minden vidéki város 
társadalma pártokra oszlik, de pártok­
ra, akik egy véleményt követők kere­
tei. És ez az útja boldogulásuknak, a 
pártok folytonos kölcsön halasa egy­
másra, a vér egészséges czirkuláczió 
ja, mely társadalmi intézményeket hoz 
létre és tart fenn.

De Szigetvár nem erre a sablon­
ra van formálva. A mi társadalmunk 
nem oszlik pártokra- Régen, a boldo 
gabb időkből regélnek még arról, hogy 
két erős párt állt itt egymással szem­
ben. Már ez a megoszlásnak a forrása 
is egészségtelen felfogásból, felekezeti 
külömbségböl fakadt: de legalább nyílt 
volt és erős mindegyik a maga körében. 
Oly erős, hogy tudott boldogulni, tár 
sadalmi intézményeket teremteni, meg­
építeni az egészséges kisvárosi táisa

dalmat. Mindenki jól érezte magát a 
saját pártja körében, bízott egymásban 
és összetákolta vállát, ha munkálkod­
ni kellett. Ez az idő gyümölcsöket 
hozott, melyeket ma is élvezünk. Nem 
is élvezünk egyebet, mert a rá követ­
kező idők meddők voltak.

Igen, a mi társadalmunk nem 
oszlik többé pártokra. Eris almája 
hullott közénk és nyomában felütötte 
éjét békétlenségét a viszály, irigység 
és nagyra vágyás, kislelküség és harag. 
Az embereket démon szállotta meg, jó 
barát, ellenség azonos fogalommá vá­
lóit. Kezdetét vette a bomlás és ha­
mar elért odáig, hogy szétforgácsolta 
társadalmunkat. Ma már nincs irány, 
melyet ketten követnek, nincs véle­
mény, melyet kelten vallanak. Mindenki 
próféta, az egy igaz próféta, hogy hi­

vő nem marad.
Szomorú, vádak ezek és iga­

zak. Tekintsünk egyik legrégibb tár­
sadalmi intézményünk belső életébe 
és megvagyunk győzve. Úgy szólván 
néhány hét alatt három különböző 
klikk váltotta fel egymást az uralmon 
Az első hosszú évekig bírta a bizal­
mat, fejlődött, vezetése alatt az intéz-

KoSSbri kisasszony
Irta : GOTTIER LAJOS.

(Folytatás).
IV.

Kolibrit aranyos kalitkába zárták a 
Lolli tanti körúti palotájában s megnyirbál­
ták a szárnyait erősen. Nevelőnél fogadtak 
mottó, mert sok mindent meg kellett tanul­
nia, mire otthon nem tanították. Külön szo­
bája voll, n mit boudoirnak nevezlek, liligrán, 
aranyos bútorokkal, velenczei tükörrel Smyr­
na szőnyeggel. De ő nem jól érezte ott ma­
gái s vissza vágyott abba a fehérre meszelt 
kis szobába, melyben otthon lakott. Annak 
az aklakpárkáuyán rózsatö volt s piros al­
mák a szekrény tetején. Harasztból készült 
gólyamadár volt az asztalon, ablaka meg 
oda nézett a falu végére. Itt komorna meg

inas szolgálta ki. otthon csak az öreg Mag- 
dus gondolt vele. A kis piros szoknya is 
kedvesebb volt, a mit otthon hagyott, mint 
a miket itt ráadtak. Hullámos göndör haját 
frizurába szedték, megtanult francziául augo- 
,ul gagyogni. Bizony. És oh! az erdő! Az 
a kedves, illatos, árnyas rengeteg! Nem pó­
tolja azt itt semmi, semmi! Apa néha fel­
jön. Meglátogatta az ö kicsiny Kolibrijét 
az aranyos kalitkában. De nem maradt soká. 
S mikor eltávozott, Kolibri rendesen nagyon 
elbuaulta magát. Úgy szeretett volna nyaká­
ba borulni az édes apjanak.

__ Ne hagy itt, édes apám 1 Yigy el ma­
gaddal ! , . . . , ,

Csak hogy adott volna neki aiert Lol­
li tanti! Búsulni is csak titokban lehetett 
szegénynek. Sokat gondolt Lajosra is a kék- 
szemű Lajosra, meg a hűséges Bodrira. I gv

szeretett volna megint együtt csatangolni ve­
lők az erdőn. De hiába ! annnak vége volt
örökre. . .

Egyszerre aztán nagy lány lett, hiva­
talosan” Lotti tanti elvitte magával minden­
hová a hol csak unatkozni lehetett. Megis­
merkedett sok, sok uj emberrel. Elegáns fő­
városi gavallérok foglalkoztak vole. Es senki 
sem hívta többé Kolibri kisasszonynak. Pe­
dig azt a nevet is le kellett tennie, igy pa­
rancsolta Lotti tanti s lett betölle : Liszka. 
És liszka eljárt zsurokba, bálba színházba, 
mindenfelé, Úgy ahogy belétörödött ebbe az 
életbe is. Olyan engedelmes, gépre járó báb 
lett belőle. De azért sokszor visszagondolt 
Lajosra, az erdőre, Bodrira, meg a szeplős 
pap Malira. (Biztos, hogy Lajos most már 
azzal barátkozik. S a mikor ez eszébe ju­
tott, szeretett volna abban a perezben haza­
repülni. Ha csak egy napra is.)

Csoda olcsóság a Béka boltban. - - - - -
x BÉKA boltba Pécsett megérkeztek már a legújabb no! es férfi

ruhaszövetek, selymek, és voll de läinek. Továbbá zephir anavasz w . 
vásznak Asztal és ágyteritök valamint ratenette» nagy r< .
asztali szőnyegben. Papi reverenda «»vetekből péncr jT. 
Mind meglepő olcsó árban kapható
Irqalmasok-utcza 10. sz. Sajat hazában.
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meny gyarapodott. Egyszer aztan a 
jóbarátok hirtelen váratlan megbuk at­
ták a régi régimét. Egyszerre utó 
fel fejüket a panaszok; visszaélés, 
rósz gazdálkodás, maradisag jelszavai 
sziporkáztak a levegőben. Azelőtt sen­
ki sem látta, hitte ; egyszerre minden­
ki esküt mert tenni az igazára. Jött 
:iztán a másduik regime, hogy a leg­
gyorsabban elbuktassák egy harmadik 

klikkhez tartozót.
Hogy miért kellett ennek igy len­

nie ? hogy mi bűne volt az elsőnek, 
mikor eljárását egyhangúlag szankczi- 
onálták ? hogy mi érdeme volt telette 
a másodiknak? és hogy miért kelleti 
mindkettőnek eltűnni a harmadik ked­
véért ? Ezek olyan kérdések, m ' 
ve senki sem tud választ adni. A vá­
lasz ott van magában a társadalomban 
Ennek az össze-visszaságában haimó 
niatlanságában. Hosszú szélcsend után 
vihar következik. Nem az egyesek hi­
bások, hanem maga a hibátlan nyu­

galom.
A mi társadalmunk egyike azok 

mik a kivételeknek, ahol az elemek 
többé kevésbé egyformák. Nincs ki­
vivő nagyság, nincs eltörpülő kicsiny­
ség. Nincs vezető, aki körül csoporto­
sulhatnának, aki irányt jelelne, melyet 
lehet követni. Nem imponál senki, üe 
fő kell, tehát az egyformákból válasz­
tanak királyt. Az uralom sokáig tűrt 
lehet, végül gyűlöletes lesz, ha min 
denki maga is rátermettnek érzi ma 
gát. Le kell dönteni a bálványt, mert 
azt is csak agyagból gyúrta a fazekas! 
Ez lesz a jelszó és a bálvány ledől

de mégis emelnekllarczok közt,
helyébe, mert kell lenni. Az sorsa

a régié, és minden uj<
Ezt a társadalmat orvosolni

liéz. Orvossága egy lehet: erős veze­
tő, aki egyéni kvalitásaival imponál; aki
előtt akaratlan főt hajt mindenki, mert

magát. 0 majdgyengébbnek tudj
egyéniségem1mutatnirányt tud

varázsával össze bírja foglalni a szel
kén vszeritcnihúzó elemeket és azzal

is tudja a közös munkára.
Ez a kulcsa a mi problémánknak.

A legényegylet telke.

Már említettük lapunkban, hogy a kath.
utezábanvasútilegényegylet, megvette

lévő „Kati néni" házat, hogy a regi kis há­
zikót ledöntesse, s helyébe a mai kor
nyelnek megfelelő hajlékot építsen

Homok-számára. A rombolás elvégeztetett
ban hever a kis viskó, melyet egy helybeli
polgár vett meg 142 koronáért, hogy a ben

asználjane lévő anyagot saját ezéljaira
fel. Nem mertük hinni, hogy a régi kis há­
zikóban oly nagy mennyiségű tégla találtas­
sák mint amennyit polgártársunk, kiszedett
belőle. Nem irigyeljük tőle, hanem csak
annyit jegyzünk meg, hogy az a tégla jó
lett volna a fundamentumba. Az épület rom­
ban hever a téglát és anyagot elszállítja
polgártárs, és ezek után ott áll majdan a
léczkeritéssel az üres tel k. Hogy meddig áll
ott ? Ki tudja, mikor kerül építés alá,
ként nyilvánítják gondolataikat sokan és kér­
dik hát már mi lesz most ? Annyit tudunk
hogy a legényegylet vezetősége bekeritteti i

fog összetettüres telket, s ez után nein
kezekkel állni, és nem fogja majd várni
sült galambot, hanem reméljük, hogy
ragad minden tiszteséges eszközt, és

találni rá utat módot, hogy mielőbb ott azon 
a telken egy olyan épület emeltessek, mely 
teljesen megfelel, az egylet tagjainak, és az 
egylet czeljámik.

Amint halljuk, legelső dolga lesz az 
egylet vezetőségének, hogy tervrajzot készí­
tésén, s az elkészült terv után, pedig mie­
lőbb, fel építéssé n házát. Nem úgy mini 
sokan vannak, akik azt hiszik, hogy evek 
múlnak el, inig azon a helyen állni log a 

kath. legényegylet háza.“ Tervbe van
véve az is, hogy egy remek szép termel is 
építeniük, melyben n műkedvelői előadások, 
és mulatságokat rendezik, azonkívül társalgó 
és olvasó terem, szolga lakásának építésé is 
el van határozva. Szép kert helyiség is áll 
majd rendelkezésre az egylet tagjainak, mely­
ben a teke pálya lesz l'elaliilva, szóval az 
egylet a modern kor igényeinek teljesen
meg fog felelni. ,

Mindezekből látszik, , hogy az egylet
vezetősége a legmesszebb menő áldozatokra 
is kész, hogy tagjainak kellemes oUleeit e; 
szórakozást nyújtson. — Reméljük, hogy az 
uj épülettel uj uera is fog bekövetkezni a 
legényegyletben, hogy tagjai és pártoló lúg­
jai még jobban igyekeznek mindent elkövet­
ni, hogy e szép és erkölcs nemesítő intéz­
ményt felvirágoztassák. Nem akarjuk,
most ez alkalommal a legényegylet fontos­
ságai méltatni, hanem majd nem sokára 
erre is rátérünk. Miután a ház építésről lé­
vén szó, nem hagyhatjuk megemlítés nélkül, 
azt az érdemet, mely tisztelendő K o p á ri 
Gyula pléh. helyettest mint az egylet egyházi 
elnökét megilleti, a kié az érdem, hogy ez 
eszmét megvalósitótta, hogy hajlékot szerzett 
az ifjúságnak. A jótékony és nemes kebtu
adakozóknak pedig hála és köszönet.

Valamint elismerésünket nyilvánítjuk
uz egylet vezetőségének is kik az elnökkel 
karöltve oda törekszenek, hogy varosunk 
ismét egy impozáns szép culturális épülettel 
gazdagodjék.

Kívánjuk, hogy működésűket teljes si­
ker koronázza.

It. (Jy.

Úgy történt, hogy egyszer csak Lotti 
tanti behívatta szobájába Liszkát, leültette 
maga mellé, mialatt szoktalanul nyájasan 
nézett rá és megsimogatta bársonyos két 
arczát.

- Kedves gyermekem nagy szerencse ér 
téged. Müller, az előkelő, gazdag cs. és kir. 
kamarás beszélt tegnap vélem, te rólad. 
Holnap ismét el lóg jönni és meg fogja kér­
ni a kezedet. Megírjuk apádnak tüstént. 
Azért hivattalak, hogy előkészítselek rá, hogy 
úgy vállaszolj Müllernek, mint egy jól nevelt 
úri leány szokott, ilyen körülmények között, 
n kérőjének válaszolni, a kihez feleségül 
megy.

Kolibri nagyon megijedt csak anyit tu­
dott szólni:

— Jaj, Lotti tanti! én nem megyek férj­
hez.

- Semmi nyafogás ! Nézze meg az em­
ber ! Más leány tánczol na örömében. Aka­
rom, hogy hozzá menj kis lányom és el­
várom. hogy engedelmeskedni fogsz 1

Erzsiké nem szólt többet, némán hall­
gatta végig nénje tanácsait. Aztán szédülő 
fővel tántorgott ki a szobából.

(Óh ! most már biztos, hogy Lajos pap

Málit fogja elvenni. S erre a gondolatra még 
jobban elszomorodott szegényke.)

Mviliért eddig olyan jó bácsinak tartot­
ta, a ki egyre hordta neki a virágókat, meg 
a sok finom nyalánkságot. Mar nem fiatal 
ember, de annál gazdagabb. Ezer holdja van 
az alföldön s ráadásul egy a fejebubján, 
Aranykeretü csiptetőt visel és brilliáns mell- 
tűt. Nagyon szereti a fiatalságot, süldő di­
ákokkal barátkozik, a kiknek nagy mulatság 
olyan tekintélyes úri emberrel tegezödni. És 
Müller urnák a brilliáns melltü alatt, szive 
egyszerű csak hevesebben kezdett dobogni, 
az Erzsiké közelében. Möllert kellemesen 
izgatta ez a saját maga kései virágzása és 
elhatározta, hogy elveszi ezt a hasonlitha- 
tatlan csodás gyerek lányt, a ki ilyen vál­
tozást idézett elő nála, a ki azt hitte immár, 
hogy soha sem fog rabja lenni senkinek. És 
ime mégis !

Kolibri nőin sokat aludt azon az éjje­
len, melyre a megkérés napjának kellett íöl- 
viradni. Önkénytelenül összehasonlította La­
jost Müllerrel. Megmozdult a szive és töléb- 
redt benne a szerelmes nö, a ki analizál. 
Most jutott csak tudtára annak, hogy meny­
nyire szereti az ö gyermekkori játszótársát,

a mikor végképen el akarták választani tőle.
A ki kék szemével olyan melegen tudott 
ránézni s oly gyöngéden vette, munkától 
kérges, két tenyere közé az ö kis kezét.

De hát az már elmúlt. Ó hagyta ott
Lajost. Nem akart hozza menni. S Lajos 
azóta biztosan elfelejtette őt és a szeplős 
pap Málit fogja elvenni. Hiszen mondta is. 
Erre a gondolatra úgy elszorult a szive, 
hogy sírni sem tudott. Álmatlanul hánykoló­
dott ágyában s már hajnalodul! mikor vég­
re elaludt egy kicsit. Azt álmodta, hogy ott 
van az erdőn, Lajossal és Bodrival. A szep­
lős pap Máli meg Müller úrral együtt üldözi 
őket. Ők pedig elbujdostak a sok gjöingjG- 
rág közt.

V.
Másnap ebéd után, mialatt a néni dél­

utáni álmát aludta és Erzsiké egyedül volt 
szobájában, a levél hordó levelet hozott neki. 
Nem az apa írása volt a borítékon, de azért 
Erzsiké megérezte a levelén faluja illatat. 
Mohón bontotta fel. Ugyan ki is írhat neki? 
S a mint elolvasta, szívből jövő, edes ka- 
czagásban tört ki, Oh! Az a kedves bolon­
dos Lajos ! ö irta a levelet. Nem feledkezett 
meg róla ! Azt Írja hogy nagyon húsul ut á. 
na, hogy oly régen nem látta öt. Pedig ö
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— Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Wolf Sándor, kaposvári pénzügyi 
segédtitkárt ugyanoda pénzügyi titkárrá vég­
leges minőségben kinevez e. Gratulálunk.

— Főúri vadászat. Festetics Taszilú gróf­
nak, akit egyéb előkelő tulajdonságain kívül, 
mintaszerűen kezelt vadászterületéről is nem­
csak a hazai, de ugyszólva a külföld összes 
kiválóbb Nimródjai ismernek, rendkívül sikerült 
vadásznapja volt a minap, mikor is a gróf aber- 
zenczei uradalmában, Somogy varmegyében, 
pár órai délutáni vadászaton 24, mondd hu 
szonnégy drb. erdei szalonkát és egy vadmacs­
kát lőtt egymaga. Ez a rendkívüli eredmény an­
nál meglepőbb, mivel ez időtájt még mindenütt 
igen kevés volt a szalonka s még kevesebb 
a legfáradhatatlanabb vadászok zsákmánya 
is. Itt még megemlítjük, hogy az említett 
rövid, bár igen fényes eredményű vadászat 
alkalmával 31 drb. hosszú csőrül vertek fel 
a hajtők pár óra alatt.

Adókiszámitási javaslatok. Az 1901. 
évre a község házánál közszemlére ki van­
nak téve és ott az érdekelt ad zó közönség 
által betekinthetök.

— Kivételes vásárhatárnap. A kereske­
delem ügyi m. kir. miniszter megengedte, 
hogy a Somogy vármegye területéhez tartozó 
Mike községben a folyó évi április hó 8-ra 
eső országos vásár" ez évben kivételesen f. 
évi április hó 10-én tartassek meg.

jegyző választás Szobbott. E hó 
27 ejtették meg Szobbon Somogy vármegye 
egyik legjobb jvgyzösógen a választást. Mely­
re 13 pályázat érkezett. A választást Éh n 
Sándor főszolgabíró vezette, ki mind a 13 
pályázót kandidálta. Kik közül Gulyás 
legutóbb volt N.-atá|| segédjegyzö kapta a 
legtöbb szavazatot s ez szerint most ö a 
község jegyzője.

— Öngyilkosság. A somogymcgyei köz 
kórház elmebeteg osztályánál alkalmazásban 
volt Sipos Katalin fiatal 21 éves ápolónő, a 
múlt hót egyik éjjelén megmérgezte magát, 
és mire észrevették, hogy orvosi segélyben 
részesíthessék, már meghalt. Az elmebeteg 
osztálynál, a nyugtalan betegek altatásához 
az orvosok klorál hydrát használnak, ebből 
ivott azután a szerencsétlen ápolónő annyit, 
hogy halálát okozta. Tettének oka ismeret­
len. Talán nem ártana az ilyen mérges 
szereket kissé nagyobb felügyelet alatt tar­
tani.

— Barnum és Bailey világhírű ólat 
sereglete és csuda-muzeuma magyarországi 
kőrútjában Pécsen és Nagy-Kanizsán is tart 
egy-egy előadást Pécsett április hó 23-án Hir 
szerint, az előadások napjain Pécsre és Ka 
nizsára külön vonatokat rendel a vállalat, 
hogy az érdekes látnivalókat annál többen 
nézhessék meg.

A cseri legelő felosztása. A cseri 
legelő birtokossága, vasárnap délelőtt a vá­
rosház tanácstermében Balogh József birő 
és Vargha Sándor jegyző közbejöttével 
tartott gyűlésen elhatározta, hogy felméreti 
a legelőt. A népes és zajos közgyűlésen el­
határozták, hogy mindazok a gazdák, akik 
eddig ki nem hasították az ö:-.et megillető 
részt, most ők is kifogják hasittatni, s szán­
tóföldnek használják. Ezért tehát több mér­
nöktől ajánlatot kértek. Érkezett is vagy öt, 
de ezek közül a legolcsóbb volt Csonka 
Kálmán budapesti megánmérnök ajánlata, 
ki a gyűlésen jelen is volt ős a 343 hold­
ból álló legelő felmérését, holdanként 2 ko 
rónáért válalta el: A mérnök a felmérést 
6 nap alatt ígérte teljesíteni. És készíteni 
fog törzskönyvet 2 térképet és birtok iveket. 
Így majd mindenki tisztábban lesz azzal, 
hogy mennyi birtoka van a cserben. És ez 
szerint a telekkönyvvel is rendben leszünk. 
Reméljük, hogy a mérnök a dolgát lelkiis­
meretesen fogja végezni, mindnyájunk meg­
elégedésére

most is csak úgy szereti Kolibrit, mint a 
mikor mindig együtt voltak. Pap Malival két­
szer sem beszélt azóta. Egyedül jár az 
erdőre, mindennap, s ott kesereg, azon a szép 
tisztáson, ahol annyiszor mulatlak együtt.

— Oh! Kolibri kisasszony ! gyere vissza! 
Légy az ón kis feleségem !

így végezte a levelet Lajos, a keksze­
im! Lajos, A kinek szerelmes, 11ti szive volt 
és szőke bajusza.

VI.
És Kolibri nem sokat gondoik.i 'oó Az 

óra fél négyet mulatott. Tudta, hog\ 4 ,i c 
nem sokára itt. lesz és megkéri öt. Az nem 
szabad bevárnom gondolta magában és ugv 
a mint voll csak a kalapját tette löl 
kilopódzoll a palólából. Szerencsére nem 
látta meg senki, gy óra múlva már olt ült 
a kupéban és utazott hazaleié. Csak akkor 
jutott eszébe, hogy mit log apa mondani l 
Nem fog rám sokáig haragudni, mert a nya­
kába borulok és össze, meg össze csókolom 
az én apuskámat és megmondom neki, hogy 
inkább a Tiszába ugróin, de nem megyek 
vissza többet Lolli lantihoz, a ki engem 
Müllerrel akar összeboronálni. Igen. igen, azt 
fogom apának mondani.

S egész megnyugodott erre a gondo­
latra.

A kórházak napi ápolási dija. A
belügyminiszternek a törvényhatóságokhoz 
intézet leirata a közkórhazak napi ápolási 
diját határozza meg. É szerint a pécsi köz- 
kórházban egy-egy napi ápolás I K 74 f a 
kaposváriban I K 54 f a szigetváriban 1 K 
40 f a szegszárdiban 1 K 84 f a mohácsi­
ban 1 K ()4 í a hivatalosan megállapított 
ápolási dij egy napra.

— Az uj orvosi díjszabás. Az igazság 
ügy miniszter hivatalos közlönye közzé telle 
az orvosi díjszabás tárgyában kibocsájtolt 
miniszteri rendeletet, melyet a bíróságoknak 
ezentúl vitás esetekben alkalmazniuk kell. 
Ebben a rendeletben el van döntve az a 
kérdés is. hogy községi vagy körorvosok a 
szabály rendeletileg megállapított régi dijakat 
szedhetik-e vagy a rendeli ben megállapiott 
uj dijakat ? A miniszteri rendeleti kimondja 
hogy ezeknél a hivatalos orvosoknál a régi 
díjszabás bir ervénynyel. Az ide vonatkozó 
intézkedés igy szól: A „Szabályzat" nem 
érinti a községi ős körorvosoknak az 1876. 
évi XIV. t. ez. 145. §-a 1. pontjában meg­
állapított azon kötelezettségét, hogy a köz­
ti -g, illetve a körbe egyesített községek va­
gyonos lakosait a díjazás iránt a községek­
kel előzetesen kötött egyeszség szerint vagy 
a szabályrendeletileg megállapított dijakért

Hulla keresés az Ailmásban. A pén­
teki nap folyamán jelentést tettek a rendőrség­
nél, hogy a vár melletti réten egy bélés nélküli 
kabát és katona könyv bevert. — A jelentés 
után nyomban megjelentek a helyszínén, Ha- 
ragovics és Brigovácz rendőrök, kik bosszú 
csáklával keresték a patak vizében a bul­
lát. De mit sem találtak. —- A katona könyv 
T ó t h Ferencz Baranya-belyei lakos névéi-' 
van kiállítva. — Nem tudjuk, hogy felülte­
tés vagy félre vezetés akart e ez lenni, vagy 
pedig öngyilkoság avagy bűntény forog e fenn? 
Mindezt a hivatalos vizsgálatnak lesz fel­
adata kideritenni.

Nagyon hoszu voll neki az ut, de más­
nap reggelre mégis haza ért.

Oh! hogy dobogott a szive, a mikor 
kiszállt a vonatról és a jól ösmert akáczfa- 
sor között sietett lie a faluba.

Nem változott itt azóta semmi Minden 
úgy van most is, mint akkor volt a mi kői­
éi vitték innen.

A nap melegen si't ölt a búzaföldről pi­
ros pipacs integetett felé és kék búzavirág.

Isten hozott! Kolibri kisasszony ! isten 
hozott! Csakhogy itthon vagy már megint.

A jó falusiak is, a kikkel az utón ta­
lálkozott, tiszteségtudóan köszöntötték és 
utána néztek. De ö nem állt szóba velők, 
inert nagyon sietett.

B a mikor mesziröl meglátta alacsony 
házukat, olyan édes meleg támadt szive kö­
rül. hogy szeretett volna sírni is meg kn- 
czagni is egyszerre.

Bodri ott fogadta a kapuban. Hízelegve 
prüszkölt, ■ ugrándozott körülötte és megnyal­
ta a kezét örömében. Az öreg Magdus meg 
majd kiejtette a teknöt kezéből, mikor Koli­
bri kisasszony belépeti a pitvar ajtaján.

Na de ilyet!
Apa épen nein voll odahaza, a szom­

széd faluban volt valami dolga.
Kolibri benyitott egykori szobájába,

Oda bent hűvös volt és ahnaillatt Mindent 
úgy talált, a mint hagyta két esztendő előtt,
A gólyamadár most is ott büszkélkedik az 
asztal közepén. Piros almák a szekrényen 
és rózsatő az ablak párkányon. Aztán ki­
nyitotta a. szekrényt, a kis piros szoknya ott 
csüngött, hová akkor akasztotta. Egy perczig 
tartott csak, hogy ledobta magáról a főváro­
si ruhát és belébuj L a piros szoknyába. Az­
tán egyet gondol, kisiet az ajtón és iutcsze 
nélkül, által az udvaron. Bodri meg a nyo­
mában mindenütt. A libák hangos gágogás­
sal rebbenek föl a kút mellett, a mint ket­
ten elszaladnak köztük. Az udvar rácsos aj­
taja ki vau nyitva s Kolibri azon ál szökik 
az erdőre. Meg sem áll a jól ösmert tisztá­
sig s már mesziröl megösmeri a kékszemü 
Lajost erdész ruhájáról, a kinek puska van 
a vállán cs szerelem a szivében.

A fiú szó nélkül tárta ki karjait és Ko­
libri kisasszony piruló arczával oda simult 
széles kebelére. Nem sokat nőtt két eszten­
dő alatt, épen szivéig ér neki.

Oh : te Lajos! itthon vagyok. Tudod, 
Lolli tanti férjhez akart adni, én meg azt 
gondoltam, hogy ha már muszáj férjhez 
menni, hát inkább hozzád megyek, mint 
máshoz. Nem igaz ?

(Vége.)

HHHBHbKmhHhHBB



4 DÉLSOMOGY" 1901. márczius 31

— A második tél. Már már azt hittük, 
hogy a múltkori menydörgés és villámlás 
után, ha nem is egészen nyár de enyhe és 
meleg tavaszi napoknak nézünk elébe. Nagy 
lön azonban csodálkozásunk, midőn péntek 
reggelre fölviradtunk. Mintha nem is husvét. 
hanem a karácsony közelegne, ugyanis a há­
zak tetejét hó borítja, és havazik erősen 
esett ugyancsak szombatra is sok friss 
márcziusi hó, amit bizonyára el tesz­
nek és a mosdáshoz fel fognak használ­
ni, a tetszeni vágyó menyecskék és leányok. 
Mi pedig csak azon töprengünk, hogy hus- 
vétkor, nem e a meleg kályha mellett fo­
gyasztjuk el a sonkát ?

Az ágyba fűlt segédjegyző. Mint a 
Pécsi közlöny írja: Vörömarthon igazán kü­
lönös módon halt meg f. hó 26-án éjfél után 
1—2 órakor az egyik segédjegyző, a 
19 éves K o p á c s y. Már többször 
voltak eskoros rohamai, de kisebb zu- 
zódásokon kívül néha egy-két „börfolytonsá- 
gi hiány“on kívül nagyobb baja nem eset. 
Elöérzett volt-e, részvét-e, hogy az utóbbi 
három éjjel gyöngélkedő segédtársának hogy 
a szobában aludt. Ma reggel a társa felakarta 
kelteni, hogy idejében az iródába mehessen: 
de menyire megrémült, midőn az ifjú arcza 
borulva megmeredve találta. Az orvos véle­
ménye szerint, álmában es kór rohama tá­
madt, ezalatt arczát a vánkosba temette és 
igy fűlt meg. Csak pár évvel ezelőtt a 
vízbe fűlt, most ez meg az ágyba fűlt, Az 
sem érdektelen, hogy 8 év alatt körülbelül 
hat segédjegyző került börtönbe, lévén hires 
firmák már akkor, mikor ide kerültek.

— Szemüveges katonák. A közös had­
ügyminiszter elrendelte s igy a honvédelmi 
miniszter is hamarosan meghagyja mert a 
honvégség mindenben utána megy a k. u. k. 
hadseregnek — hogy a hadseregben szolgá­
ló rövid-, vagy messzelátó katonáknak meg­
felelő szemüveget vegyenek, még pedig a 
kincstár számlájára.

— Szöiövesszökkel való házalás. Mint 
a Búd. Levelező értesül, a földmivelési mi­
niszter felhívta a dunántúli hatóságok figyel­
mét arra, hogy több vidékén a szőlöoltvá- 
nyokkal is házalnak, igy hozzák forgalomba 
a selejtes, kiültetésre nem alkalmas oltvá­
nyokat, megkárosítván vele a tapasztalatlan 
kisgazdákat. Ezen visszaélések megakadályo­
zása végett a miniszter utasította a kerületi 
szőlészeti és borászati felügyelői teendőkkel 
megbízott szakközegeket, hogy amennyiben 
ez tudomására jön, tegyenek jelentést be­
jelentve úgy az eladót, mint a vevőt. Az 
alispánokat pedig utasította a miniszter, 
hogy rendeletét minél szélesebb körben te­
gyék közhírré.

— Újabb levélbélyegfüzetek. Azon czél- 
ból, hogy a közönség hosszabb időtartamra 
beszerezni szokott értékjegykészletét különös 
gondozás nélkül is a használatnak tisztán 
és épségben megőrizhesse, a már forgalom­
ban levő 10, 25 és 35 filléres jegyfüzeteken 
kívül — tekintettel a nyilvánult keresletre, 

a magánipar által előállított levelezőla­
pok bérmentesítésére alkalmas 4 filléres ér­
tékjegyeket tartalmazó füzetek i3 bocsátattak 
ki. Ezen füzetek védölapja világoskék szinü 
et?y-egy f izet 24 drb. levéljegyet tartalmaz 
s ára 98 fillér.

— Nélkülözhetetlen háziszer a Pserhofer J.-fóle 
vértiszti tó labdacsok,melyek különösen nehéz emész­
tésnél és az ebből származó bajoknál felülmúlhatat­
lan hatásnak.

A vetés idejének közeledtével említés nélkül 
nem hagyhatjuk, - amit különben régen tud min­
denki, — hogy nincsen hazánkban ezég mely na­
gyobb bizalomnak örvend, mint Mauthner Ödön vi­
lághírű budapesti magkereskedése. Különösen meg­
bízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált 
takarmány répamagjai párjukat ritkítják, de kerti 
magvai is minden versenyen felül állanak, Nagyon cso­
dálkoznánk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda, 
vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, mikor 
— mint általánosan ismeretes, a Mauthner-féle mag­
vak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, 
mint idehaza Magyarországon.

CSARNOK.

Szeretnék...
Szeretnék nyugodalmas, csendes életet,
Hol a világ zaja zátonyra lel 
És elhallgatva sértő szózatával 
Némasággal versenyre kel.

Szeretnék nyugodalmas, csendes életet... 
Ellem hajója habról-habra szállt.
Szilaj, zúgó habok majd elnyelétek,
Rút torkotok halált kínált.

Szeretnék nyugodalmas, csendes életet, 
Hol megpihennék a sok vész után.. 
Megpihenni vágyom ah ! Hisz annyi kin...! 
Pokolba sincsen több talán.

Szeretnék nyugodalmas, csendes életet,
— Meguntam a világ zaját, neszét —
Hol — ha édesen ölelne álom át — 
Karját nem vonná senki szét.

Szeretnék nyugodalmas, csendes életet 
—- Már el vagyok kábulva végtelen — 
Borulna rám ah ! Egy édes szunnyadás, 
Borulna rám szerelmesen....  ,

Csiga.

KÖZGAZDASÁG.

□ A szőlőket megillető adómentessé­
gek időtartama.

A szőlők adómentességéről külömbözö 
törvények intézkednek s ez az oka, hogy az 
adómentesség időtartamát illetőleg sok a 
zavar és a félreértés. Ennek tisztázása czél- 
jából az alábiakban összefoglaltuk a külöm­
bözö adómentességeket. A kérdés helyes el­
döntése czéljából meg kell külömböztetni az 
elpusztult szőlőket az uj szőlőktől, tudni il­
lik, ha a szőlő olyan területen telepíttetik, 
mely terület előbb más mivelési ághoz tar­
tozott, például, legelő vagy szántóföld volt. 
I. Az elpusztult szőlők újra kiültetése eseté­
ben : a) Ha nem filoxera pusztította el, jár 
6 évi adómentesség : b) ha a filoxera pusz- 
tiltotla el, az adómentesség 10 év. A filoxera 
által elpusztított szőlő, inig pusztán maradt, 
az adózás alól felmentendő, de ez az adó­
menteség 6 évnél tovább nem tarthat, II.

Uj szőlőtelepítések esetében: a) A direkt 
termő amerikaival beültetett terület, ha a 
talaj homokos 6 évig adómentes ; ha a ta­
laj azonban nem immunus, adómentoség 
nem igényelhető.

□ A gyomok elszaporodásának okai.

Hogy a gyom a gazdaságnak nem szük­
séges és hasznos kelléke azt mindenki tud­
ja. Nemcsak azért nem hasznosak mert a 
talajba elvetett növényzet fejlődését, sűrűsé­
gűk s az által, hogy a talajt beárnyékolják, 
akadályozzák de főleg azért, mert a talaj 
tápláló erejét elvonják. Hiába alkalmazunk 
a gyornos talajra trágyát, műtrágyát, az az 
elvetett növényre nem fejtheti ki kellő ha­
tását, mert a gyomok elszívják. Pedig hány 
gazda panaszkodik, hogy az alkalmazott mű­
trágyának nem volt meg a kellő hatása, s 
feledik ezen közben, hogy földeinek túlságos 
gyornos volta ennek az oka. A német gazda 
igen helyesen azt tartja, „hogy sokaim sze­
gényebb vagyok, semhogy a gyomot tűrhes­
sem.“ Ezt a német példabeszédet fogadja 
tanácsul a magyar gazda is, mert a gyomok 
a kultur növények terméshozamát nagyon 
csökkentik. A gazdáknak a gyomok ellen 
fáradhatatlanul küzdeni kell. A vetőmag ros­
tálása a legkevesebb a mit a gyomok pusz­
títására kell, de ez még koránt sem elég, 
mert a szántóföldön is nagyon sok gyom 
mag marad. Eltekintve az érett és kipergett 
gyommagvakból, az istálló trágyával nagy 
mennyiségű ily magot viszünk a szántóföld­
re. Ezen gyommagvak a szálas takarmány­
nyal, olajpogácsával, pelyvával, alomma 
jutnak a trágyába és különösen a vadbük­
köny, vadrepeze, aranka, terjednek ily mód­
ra. Elvénült állapotban kaszált széna nagy­
mértékben hozzájárul a szántóföld s igy a 
trágya gyomositásához, a Taraezk is olyan 
módra terjed. A vásárolt abrak takarmányok 
eladóitól követeljük meg, hogy tiszta állapot­
ban szállítsa azokat, mert ez utón is sok 
gyomot vásárlunk, s azoknak leküzdése is­
mét nagy költségünkbe kerülhet. Ha a kom- 
posztot a szántóföldre viszik és nem a rét­
re szintén nagyon gyomosithatjuk azt.

Kapálással, kaszálással, gyomlássa] 
szintén sok gyomot irthatunk, azonban leg­
eredményesebb gyomirtás a mély növeléssel 
és a tarlóhántással érhető el. A mély inive- 
léssel a mélyen gyükezö és erőteljes gyö- 
kérzetii gyomok :aczat:/ gyökere oly mélyen 
vágatik el, hogy az ismét kisarjadozni kép­
telen. Ez az. évelő gyomnövények leghatáso­
sabb irtási módja, sekélycsen gyökerező, év- 
röl-évre magután szaporodó gyomok irtására 
leghatásosabb eljárás az, ha aratás után 
lehető sekélyesen tarlót buktatunk, és ha az 
időjárás szárazra hajtó, a felhántott talajt 
meghengerezzük. Ily módon a tarlóra kiper- 
gett magvak kikelnek és ha a tarló kizöl- 
dült, alá kell azt szántanunk különben ellen­
kező eredményt érünk el.

Névy Zoltán dr. Bárvárth Gyula
főszerkesztő. felelős szerkesztő

Kozáry Ede
laptulajdonos és kiadó.
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Egy amerikai legújabb

Sokszorosító készülék
kezelése a legegyszerűbb meg­
lepően szép 40-80 tiszta le­
vonatott ad, s hideg viz le­
mosással azonnal újra hasz­
nálható Untéival s kellékkel
saját árban 12 frtért. 

Kapható Kozáry Edénél.

Fnv in karban levő
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jutányos áron eladó.
bővebbet a ltfaHóliivatalban.

vérfiszfifá SaliElacsai
évtizedek óla el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol
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nek a dugulásának következményei, mint pld. zavar az epekermgesben, majfajdalmak, szelbantalma

kólika, aranyér stb^sU,^ f|)gv, ldválóím j6 hatást gyakorolnak vérszegénység ^teibenys
az ebből származó hajóknál, mint Magos fejfájás sápkor slb. K vortisztitó k <H gyermekek,
szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezette! buo egyenek, sót gyeimet« ,
is bátran használhatják. , „ínzptps beküldése1 doboz, nielv 15 labdacsból áll 21 kr. 1 tekercs, mely 6 doboz 1 frt 0„ kr A pénz eWzetes begulflese
után bérmentve: I tekercs 1 frt 25 kr. 2 tekercs, 2 frt 30 kr. 3 tekercs 3 frt.(.». -10 tekercs * át 20 ki. ^

Használati utasítás mellékelve.
Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

P S E R H O F E R J. gyógyszertára
Bécsj 5. Singerstrasse 15.

Elterjedt ségüknél fogva a labdacsok a legkülömbőzőbb alakokban és nevek alatt utá­
noztatok tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztitJ labdacsokat kerjen, s 

csak azok vilóJiak. a m ily ok bmúm fodiloi pros színből 
„PSERH0FER“ kézírása litiito.

m.
mm

; VJkÄ Á ■ V/ Jr 'MoT
ycir

foeiidrs! ?

ehe MAGVAK
órás

Szigetvár ott.
Mindennemű órák olcsón eladatnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

I! GÍ Efi.-tU t
A iiTf.K'sr nincs rajt,az

ÓDONMAC
pnuvkuVOAPtST.

'-J D ÄI

ni

nem MAUTHNERTOL való 
.és ha mintolyant ajánlják, tessék visszautasítani.

Jobb os megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak

r.em léteznek, mint a minőket
27 év óta szállít

iÄIJmER ÖDÖN
cs. és kir. udvari magkereskedése

BUDAPESTEN
Irodák és ( VII. Rottenbiller-utcza 33.
raktárak : j (Közúti villamos megállóhelye.) 

Klámsitó ) VI. Andrássy-ut 23. 
helyiségek \ (A m. kir. operával szemben.) 

o^ll oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
___ ingyen o- hérmentve küldi,__________

férfi szabó üzlete SZIGEI VAR. 
Biedermann Rezső utcza Szalay-féle ház.

Készít honi, Angol, Franczia és brünni

szövetből a legújabb divat szerint elegáns

férfi öltönyöket

leg jutányosabb áron-
A n. é. közönség pártfogását kéri.

tisztelettel

Wéber József
férfi szabó.

-
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Singer Ármin
1901. márezius HI

4 fekete kutyához SZIGET4 AR

Ajánlja porczellán áru czikkeit

Xagy raktár fiivott üvegekből vala­
in int mindennemű koresmai üvegekből

■m

A legszebb és legújabb húsvéti és egyébb

képes levelezőlapok
kaphatók: Kozáry Ede papirkereskedésében

I

><4+

SZK. KTVÁR.
1j Elvállalja mindennemű képek keretezését a legújabb

mintájú DÍSZES KERETEKBÖIí jutányos árban. vE

■M ij§ f >" ’I’ '.t >' .c ’£ y E I >. I E 1 i i I i f Í. E E % P E'.t* t 1 Sf§ >. I E P I I t p >. .t

Hirdetéseket jutányos áron ve-sz lel
a Ifiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetváron.


